

吴洪甫：隐姓埋名 37年的一等功臣

□新华社记者 刘济美

干惊天动地事

1959年12月,18岁的吴洪甫成为中国空军地空导弹二营一名标图员。

参加这支部队要经过严格的审查。吴洪甫刚一进军营,保卫干事就对他宣布纪律:工作性质、驻地不得对任何人讲,包括父母妻儿。

作为一名标图员,吴洪甫负责导弹发射定位工作,他头脑灵活、训练刻苦,很快就成为了技术标兵,获得一级技术能手称号。

1962年9月9日,敌一架U-2型高空侦察机窜到江西省鄱阳湖上空,不久进入了吴洪甫所在二营火力范围。

吴洪甫迅速把它的航迹标在标图板上并传给指挥部。随着时任营长岳振华一声令下,三枚导弹直冲云霄,敌机被成功击落。整个二营沸腾了。

1963年11月,吴洪甫和战友们再次用精准测算的数据引导成功击落敌第二架U-2型高空侦察机,因为战绩突出,中央军委、国防部授予

他是国家的一等功臣,我军历史上3次击落美制U-2型高空侦察机,两次就有他的参与。

退役后,他保守国家秘密,隐姓埋名37年。

他就是邢台市广宗县77岁的吴洪甫,用一生诠释了什么是“退伍不褪色、退役不退志”的革命军人本色。

吴洪甫个人一等功

1964年7月23日是吴洪甫终身难忘的日子,他和战友在人民大会堂受到了毛泽东等党和国家领导人的亲切接见,那张毛主席与二营官兵的合影也成为吴洪甫最珍贵的东西,在家里遭遇洪灾时,他首先抢救的就是这张合影。

做“隐姓埋名人”

1965年2月,吴洪甫退役了。临行前,保密干事对他宣布纪律:任何情况下都不能泄露军事机密。

干惊天动地事,做“隐姓埋名人”。吴洪甫回到邢台市广宗县槐窝村老家后,就把立功证书压箱底,扛起锄头重新做农民。就连家人问起来,他也只是含糊地说:在部队我就是个伙夫。

37年间,所有人都不知道,他是

国家的一等功臣,即使在遭遇家庭变故,生活举步维艰时,他也守口如瓶,从未提起当年的战斗经历,更没有向政府提过任何要求。在吴洪甫看来,当兵打仗与工人做工、农民种粮都是一样的。

老吴满脑子都是精忠报国,对村里的工作,他总是带头响应。广宗县民政局干部宋惠曼说,上世纪90年代初,村集体计划流转村里闲置土地搞特色种植,因为不了解土地流转政策,村民们大都持观望态度,谁也不签合同,吴洪甫第一个站出来支持,挨个给大伙儿做思想工作。

永葆革命本色

当年,吴洪甫7岁的儿子被同学误伤左眼,同学家长送来仅有的200元钱和几十斤粮票,吴洪甫体谅对方的难处,他劝媳妇说:咱受过部队的

教育,不能难为人家。儿子出院前,他握着儿子的小手,内心充满愧疚,由于治疗不彻底,孩子的左眼失明。

老吴能委屈自己,委屈亲人,却见不得别人作难。槐窝村老支书杨洪文说,吴洪甫保持了革命军人的本色,前半生他是英雄,后半生更是英雄。

2002年6月,吴洪甫在杂志上看到岳振华讲述击落U-2型高空侦察机的战斗经过,才知道这不再是国家机密了。他拿出了立功证书,家人和村民才知道,这个身边的老人竟是国家的一等功臣。

2004年,当地民政部门查阅档案,在核实情况后专门为吴洪甫申请办理了优抚待遇,当地党委政府和各级民政部门也多次给予关心帮助。2008年,在得知吴洪甫的老伴患两侧股骨头坏死时,省慈善总会协调省优抚医院专门为她免费治疗。

2011年7月,吴洪甫被广宗县文明办评为“广宗好人”,2012年8月,他被邢台市文明办评为“邢台好人”。如今,77岁的吴洪甫时常常用当年的作战经历教育年轻人,要立志报效国家。新华社北京9月5日电

张古江在全省退役士兵安置工作电视电话会议上要求

不讲条件 不打折扣 高标准高质量完成退役士兵安置任务

本报讯(记者周洁)9月5日,全省退役士兵安置工作电视电话会议在石家庄召开。副省长张古江出席会议并讲话,他强调,做好退役士兵安置工作,事关国防和军队建设,事关改革发展稳定大局。各级各部门要站在政治和全局的高度,充分认识做好新时代退役士兵安置工作的极端重要性,把退役士兵安置工作作为指令性政治任务,不讲条件、不打折扣地履行安置责任和国防义务,巩固和发展我省退役军人事务管理服务工作的良好局面。

张古江指出,要坚决维护安置工作的指令性、公开性、严肃性,千方百计克服困难、挖掘潜力、拓

宽渠道,切实保障符合政府安排工作条件退役士兵的岗位落实,确保高标准高质量完成退役士兵指令性安置任务。要全面实行“阳光安置”,严格按照国家标准进行考核评分,积分排序、按序选岗,提高安置工作的透明度和公信力。要按规定及时安排退役士兵上岗,依法合理确定退役士兵工资福利,决不能以任何理由拒收或变相拒收退役士兵。要通过落实优惠政策、加强教育培训、扶持就业创业、加强跟踪服务等方式,帮助自主就业退役士兵提升素质,更好地实现稳定就业和创业。要强化组织领导、协作配合和督导检查,凝聚做好退役士兵安置工作的强大合力。

徐建培在河北 京南国家科技成果转移转化示范区建设推进大会上要求

提高承载能力和配套水平 推动更多京津科技成果到河北转化孵化

本报讯(记者寇国莹)9月5日,河北 京南国家科技成果转移转化示范区建设推进大会在保定市召开,副省长徐建培出席会议并讲话。他要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,扎实推进示范区建设,着力打造京津研发、河北转化的创新链条。

徐建培指出,建设河北 京南国家科技成果转移转化示范区,是实施创新驱动发展战略、促进科技成果转化、为现实生产力的重要举措,是实施京津冀协同发展、打造协同创新共同体的重要支撑,是实施科教兴冀和人才强冀战略、加快新时代经济强省、美丽河北建设的重要引擎,也是切实增强“四

个意识、落实巡视整改任务的重要抓手和实际行动。

徐建培强调,各有关市县、各园区和有关部门要创新思路,细化举措,奋力开创示范区建设新局面。要强化协作共建,在深化与京津合作上下功夫,提升成果转化能力,在夯实科技创新基础上下功夫,提升市场服务能力,在完善技术转移体系上下功夫,创新发展政策,在优化体制机制上下功夫,加快推进管理创新,在优化营商环境上下功夫。要强化组织保障,完善协调机制,形成推动示范区建设的强大合力。

科技部有关同志到会指导,北京市、天津市科技部门有关负责同志应邀参会。

燕赵楷模

刘冰洋、高珊9月5日上午,河北广播电视台“燕赵楷模”时代新人发布厅播出了燕赵楷模张铁兵的先进事迹,在社会上引起强烈反响。

时代新人发布厅

张铁兵今年48岁,是饶阳县人,从事农业技术推广工作20余年,他始终坚持以农业技术推广一线,走遍了全县58万亩土地,197个村庄。他每年300多天下乡入户,每天工作十几个小时,在他的研究带动下,饶阳县设施葡萄从无到有、从有到优,种植面积达到12万亩,亩收益最高达13万元,成为全国最大的设施葡萄生产基地。

发布张铁兵先进事迹

饶阳县人从张铁兵的事迹中受到感染和触动。饶阳县农工委常务副书记张磊说:张铁兵心系群众,把群众的事当成天大的事,急百姓所急、想百姓所想,手把手传授致富技术,真正把党员的先锋模范作用体现到服务发展、造福百姓的生动实践中。作为一名基层党员,今后我更要深入学习他的责任意识、担当意识和奉献精神,爱岗敬业、扎根一线,爱党为民,干在实处,把业绩写在饶阳大地上。

全国中小学生 我心中的冬奥吉祥物 主题活动启动

本报讯(记者张晶)9月5日,北京冬奥组委和教育部在北京冬奥组委首钢办公区联合启动全国中小学生“我心中的冬奥吉祥物”主题活动,官方微信公众号H5程序同步上线。

2018年8月8日,北京冬奥组委正式面向全球公开征集北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物设计方案。为配合吉祥物征集工作,教育部会同北京冬奥组委联合印发《关于开展“我心中的冬奥吉祥物”主题活动的通知》,从9月5日起在全国中小學生中开展为期两个

月的“我心中的冬奥吉祥物”主题活动,通过美术课、主题班会等形式,传播奥林匹克精神,普及冬奥知识,征集吉祥物创意方案,吸引更多青少年关注奥运、关注冬奥、参与冬奥。

按照活动安排,2018年9月初,全国中小学开设“冬奥第一课”吉祥物知识与设计,通过主题班会等教育活动,广泛传播奥林匹克精神,普及冬奥知识。教学资源可在北京冬奥组委官网(www.beijing2022.cn)吉祥物专题页下载。

在了解冬奥会和冬残奥会知识的基础上,结合历届吉祥物设计案例和美术专业知识,设计吉祥物创意方案。学生可通过北京冬奥组委官方微信公众号“北京2022年冬奥会”吉祥物征集页面提交作品照片,将纸质作品(A4纸)提交所在学校参加评选。2018年11月1日前,各省、自治区、直辖市教育行政部门负责组织评选优秀作品,并分别向北京冬奥组委吉祥物设计征集办公室推荐100件学生优秀作品和6个优秀活动、教学案例。

2018环邢台国际公路自行车赛落幕

9月5日,随着2018环邢台国际公路自行车赛第三赛段结束,本届大赛完美落幕。来自哥伦比亚曼萨纳莱国际职业队的莫拉诺·贝纳维德斯·胡安·塞巴斯蒂安(前),以3小时7分23秒获得第三赛段冠军。记者 赵永辉摄



梁田庚在省委党校2018年秋季学期开学典礼上强调

自觉肩负起时代赋予的使命感 努力成为忠诚干净担当的高素质干部

本报讯(记者吴韬)9月4日,省委常委、组织部部长、省委党校校长梁田庚出席省委党校2018年秋季学期开学典礼。他强调,领导干部肩负着时代赋予的使命感,必须努力成为忠诚干净担当的高素质干部。

梁田庚指出,建设高素质执政骨干队伍,要认真贯彻新时代党的组织路线,按照总书记提出的“五个过硬”要求抓好落实,坚持信念过硬是根本,政治过硬是前提,责任过硬是关键,能力过硬是支撑,作风过硬是保证。

梁田庚强调,要用崇高理想引领,始终坚定“四个自信”,强化为民情怀,自觉经受党内政治生活

淬炼,不断自我净化、自我革新、自我完善、自我提升。要有不懈的学习追求,把学习作为一项政治责任,系统打牢理论根基。要有丰富的实践历练,将火热实践作为生动课堂,真投入、真吃苦、真锻炼,沉下心来工作、经常总结反思,真正经受多岗位、多层面、多领域的摔打磨砺。组织部要建立素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励的工作体系,努力为广大干部健康成长营造良好环境。广大干部要紧扣时代脉搏,勇于担当作为,讲政治、走正道,勤学习、常奋进,努力成为忠诚干净担当的高素质干部,肩负起民族复兴

全省政法系统政治性警示教育大会要求 提高政治站位 强化“四个意识” 推动政法机关全面从严治党向纵深发展

本报讯(记者高珊)9月5日下午,省委政法委召开全省政法系统政治性警示教育大会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持党要管党、全面从严治党重要指示精神,以及习近平总书记对政法工作、对河北工作的重要指示精神,认真开展政治性警示教育,彻底肃清周本顺、张越等人恶劣影响。会上通报了2017年以来查处的全省政法系统干警违纪违法典型案例。省委常委、政法委书记董仚生出席会议并讲话。副省长、省公安厅厅长刘凯主持会议。

会议强调,全省政法机关要提高政治站位,强化“四个意识”,充分认识深入开展政治性警示教育的极端重要性和现实必要性,把开展政治性警示教育作为党建工作重要措施,常抓抓常、抓实抓细、抓出成效,切实锤炼党性,提升政治觉悟,确保在重大政治和原则问题上立场坚定、旗帜鲜明,确保对党绝对忠诚。要切实以案为鉴,保持警钟长鸣,有效增强拒腐防变的免疫力。要始终坚持问题导向,保持战略定力,固本强基、严抓严管,以永远在路上的坚韧和执着推动政法机关全面从严治党向纵深发展,打造一支信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的河北政法队伍。

省领导会见2018京津冀投洽会中外嘉宾

本报讯(记者米彦泽)9月5日,副省长夏延军、省政协副主席苏银增,在廊坊会见了出席2018京津冀国际投资贸易洽谈会的中外嘉宾。

夏延军对中外嘉宾的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。在介绍了河北经济社会发展情况后,她说,2018京津冀投洽会以“协同开放、合作共赢”为主题,旨在与各方共享“一带一路”倡议、京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大战略机遇,在互利合作中实现共赢发展。大会期间,将举办12项专题活动,举行一系列项目发布会和推介交流会,

希望与会各位企业家积极参加,寻找商机,谋求合作;广大国际商协会组织发挥自身优势,为更多企业牵线搭桥,促成合作;与会领导和专家发表真知灼见,积极建言献策,推进合作。

吉尔吉斯斯坦农业部副部长乔杜耶夫表示,将抓住“一带一路”倡议、京津冀协同发展契机,进一步传承友谊,加强合作,共谋发展。中国贸促会副会长卢鹏起说,本届投洽会中外嘉宾踊跃报名参会,体现了大家对河北发展的关注和强烈的合作意愿,希望利用投洽会平台,积极对接洽谈,取得丰硕合作成果。

夏延军会见希尔维 马尔希里一行

本报讯(记者米彦泽)9月5日,副省长夏延军在廊坊会见了前来参加2018京津冀国际投资贸易洽谈会的法国滨海夏朗德省副省长希尔维·马尔希里一行。

夏延军代表省政府对希尔维·马尔希里一行表示欢迎,并介绍了河北经济社会发展情况。她说,当前,河北紧紧抓住京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大战略机遇,围绕高质量发展的根本要求,加快传统产业改造升级,大力发展港口经济。秦皇岛海域沙滩软潮平、风浪适中,被帆船帆板运动业内人士誉为“世界七大优秀赛场之一”,每年组织开展业余帆船帆板比赛,拥有一批实力企

业。滨海夏朗德省作为世界著名旅游目的地,特别是水上运动和造船及维修产业发达,拥有法国帆船协会旗下的40多家帆船俱乐部和26家培训学校。两省互补性强,合作潜力巨大,希望以此为契机,加强帆船赛事和游艇展会合作、谋划建设中法航海特色休闲度假区、建立常态化工作交流机制,在更多领域开展务实合作。

希尔维·马尔希里介绍了滨海夏朗德省的社会经济发展情况。她说,滨海夏朗德省与河北在水上运动、温泉、旅游等领域有着相似之处,希望以2018京津冀国际投资贸易洽谈会为开端,与河北开展更多的合作交流。

苏银增会见卡西莫夫 伊利佐特一行

本报讯(记者曹智)9月5日,省政协副主席苏银增在廊坊会见了前来参加2018京津冀国际投资贸易洽谈会的乌兹别克斯坦塔什干州副州长卡西莫夫·伊利佐特一行。

苏银增对卡西莫夫·伊利佐特一行的到来表示欢迎。他表示,京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办既为河北加快发展注入了强劲动力、提供了千载难逢的宝贵机遇,也给河北发展提出了新的更高要求。我们将以宽广的视野、开放的思维,面向国内外集聚优质创新资源,借鉴先进管理模式,加快培育区域开放合作竞争新优势。河北省委、省政府高度重

视“一带一路”倡议,主动融入“一带一路”建设,支持装备制造、建筑建材等优势企业,与“一带一路”沿线国家开展创新合作,推动技术创新、管理创新和营销模式创新,拓展国际市场空间。河北愿充分发挥中乌经济互补优势,深入挖掘双方合作潜力,促进中乌务实合作提质升级。

卡西莫夫·伊利佐特表示,乌兹别克斯坦正在进行经济改革和对外开放,这为双方合作提供了新机遇。塔什干州政府非常支持河北工业建设,并对来自河北企业给予了大力支持与帮助,希望更多的河北企业来乌兹别克斯坦,特别是塔什干州投资兴业。